



पृष्ठ 4

कहीं आप भी इस तरीके से तो नहीं खाते हैं सेब ?



पृष्ठ 5

एक्शन फिल्मों में महिलाओं का विकास प्रेरणादायक है : एमी



- देहरादून
- वर्ष 32
- अंक 30
- पृष्ठ 8
- मूल्य ₹ 1.00

आज का विचार

मुस्कान थके हुए के लिए विश्राम है, उदास के लिए दिन का प्रकाश है तथा कष्ट के लिए प्रकृति का सर्वोत्तम उपहार है।
— अज्ञात

दून वैली मेल

सांध्य दैनिक

email: doonvalley_news@yahoo.com

आर.एन.आई.- 59626/94 Website: dunvalleymail.com

डीएवीपी से मान्यता प्राप्त

पुलिस मुठभेड़ में दो बदमाशों को लगी गोली, पुलिसकर्मी भी घायल

हमारे संवाददाता देहरादून। राजधानी दून में देर रात हुई पुलिस मुठभेड़ में जहां दो बदमाशों के पैर में गोली लगी वहीं पुलिस कांस्टेबल भी घायल हो गया। गैंग का सरगना 11 सालों से वांटेड है जिस पर पूर्व में भी पुलिस पर हमला बोलने के मुकदमे दर्ज हैं। मुठभेड़ के बाद पुलिस ने दो घायलों सहित चार बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया है। जिनके पास से पिस्टल, तमंचे, कारतूस व एक स्कार्पियो कार भी बरामद की गयी है। घायल बदमाशों व पुलिस कर्मी का उपचार जारी है। जानकारी के अनुसार देर रात थाना



क्लेमेंटाउन क्षेत्र में नाकाबन्दी के दौरान बदमाशों और पुलिस के बीच मुठभेड़ हो गई। बताया जा रहा है कि यह मुठभेड़ गोकशी/ पशु तस्करी के मामलों में

के कुख्यात बदमाश फैजान उर्फ फिल्टर के पैर पर दो गोली लगी है और दूसरे बदमाश एहसान के एक गोली लगना बताया जा रहा है। मुठभेड़ के दौरान पुलिस ने 4 बदमाशों को गिरफ्तार कर उनके पास से स्कार्पियो वाहन भी बरामद कर लिया गया है जिसमें बदमाश घूम रहे थे। वहीं बदमाशों के कब्जे से, पिस्टल, तमंचे भी पुलिस द्वारा बरामद किए गए हैं। आरोपी फैजान उर्फ फिल्टर निवासी फतेहपुर सहारनपुर 5000 रुपये का इनामी बदमाश है, जिस पर 15 से भी ज्यादा आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं व उस पर 2 वर्ष पूर्व में भी सहारनपुर पुलिस पर

फायरिंग करने (पुलिस मुठभेड़) का मुकदमा दर्ज है, आरोपी फैजान वर्ष 2012 से वांटेड चल रहा है। वहीं शमीम पर 12 मुकदमे हैं व एहसान पर 4 मुकदमे दर्ज हैं। घटना की जानकारी मिलने पर एसएसपी देहरादून द्वारा टीम गठित कर तत्काल बदमाशों की गिरफ्तारी के निर्देश दिए गए थे व एसएसपी द्वारा घटनास्थल पर जाकर निरीक्षण किया गया तथा घायल कांस्टेबल के स्वास्थ्य की जानकारी चिकित्सालय जाकर चिकित्सकों से ली गई। घायल पुलिस कांस्टेबल व बदमाशों को उपचार हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

यूसीसी को अमली जामा पहनाने की तैयारी तेज

विशेष संवाददाता देहरादून। उत्तराखंड में जल्द से जल्द यूसीसी कानून को धरातल पर उतारने की कवायद तेजी से जारी है। 7 फरवरी को विधानसभा से यूसीसी विधेयक को पारित करने के लिए बाद इसे लागू करने के लिए नियम कानून बनाने के लिए आज बीजापुर गेस्ट हाउस में एक बैठक का आयोजन किया गया। रूल्स एंड इंप्लीमेंटेशन के लिए बनाई गई समिति द्वारा आज इस मुद्दे पर चिंतन मंथन किया गया कि

रूल्स एंड इंप्लीमेंट समिति की बैठक, 3 उप समिति बनाई

इस कानून को बेहतर तरीके से कैसे लागू किया जाए। पूर्व मुख्य सचिव शत्रुघ्न सिंह की अध्यक्षता में बनी इस समिति के सदस्यों ने आज इसके लिए और उप समितियां बनाने का फैसला लिया है। समिति के सदस्यों का मानना है कि इन उप समितियों के जरिए इस बात की कोशिश की

जाएगी कि कोई भी काम समय से पहले ही पूरा किया जा सके। विधानसभा से पास हो जाने के बाद अब यह बिल राज्यपाल की मंजूरी के लिए राजभवन भेजा गया है। देखना होगा कि राजभवन द्वारा इसमें यथावत हस्ताक्षर के वापस गृह विभाग को भेज दिया जाता है। गृह विभाग द्वारा यह बिल राष्ट्रपति की मंजूरी के लिए राष्ट्रपति भवन जाएगा।

राष्ट्रपति भवन से हस्ताक्षर होते ही सभी औपचारिकताएं पूरी हो जाएगी। लेकिन इसमें थोड़ा समय भी लग सकता है। लोकसभा चुनाव की अधिसूचना जो अब 15 दिन के अंदर कभी भी जारी हो सकती है इसलिए सरकार का प्रयास है कि इससे पूर्व ही इन्हें पूरा कर लिया जाए। मुख्यमंत्री धामी खुद इसकी पैरोंकारी करने में लगे हैं। देखना होगा कि कब तक काम पूरा हो पाता है।

◀ शेष पृष्ठ 7 पर

यूपी पुलिस की भर्ती परीक्षा निरस्त

हमारे संवाददाता लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बड़ा निर्णय लिया है। यूपी पुलिस सिपाही भर्ती परीक्षा निरस्त की जाएगी। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि 6 माह के भीतर ही पूर्ण शुचिता के साथ परीक्षा आयोजित की जाएगी। बता दें कि यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा में पेपर लीक होने की घटना के बाद योगी सरकार ने बड़ा फैसला लेते हुए पेपर को रद्द करने का ऐलान किया है। सीएम योगी ने बताया कि 6 महीने के अंदर ही फिर से परीक्षा कराई जाएगी। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि युवाओं की मेहनत और परीक्षा की शुचिता से खिलवाड़ करने वालों के खिलाफ कठोरतम कार्रवाई होगी। बता दें कि पेपर लीक कराने वाले एसटीएफ की रडार पर हैं और अब तक कई गिरफ्तारियां हो चुकी हैं।



श्रद्धालुओं से भरी ट्रैक्टर ट्राली तालाब में गिरी, 20 की मौत

हमारे संवाददाता कासगंज। सड़क दुर्घटना में आज सुबह श्रद्धालुओं से भरी एक ट्रैक्टर ट्राली के तालाब में गिर जाने से 20 लोगों की मौत हो गयी है। मृतकों में आठ महिला व सात बच्चे भी शामिल हैं। सूचना मिलने पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर राहत व बचाव कार्य शुरू कर घायलों को अस्पताल पहुंचाया। जहां उनकी हालत गंभीर बनी हुई है।



मामला पटियाली-दरियावगंज मार्ग का है। मिली जानकारी के अनुसार यहां पर एक ट्रैक्टर ट्राली का भारी हादसा हुआ है, जिसमें श्रद्धालुओं से भरी गाड़ी तालाब में जा गिरी। इस हादसे में अब तक 20 से अधिक लोगों की मौत हो

चुकी है, जिनमें आठ महिलाएं और साथ ही बच्चे भी शामिल हैं। बताया जा रहा है कि हादसे के बाद तालाब में जाकर ट्रैक्टर ट्राली पलट गई, जिसमें ज्यादातर लोगों ने दर्दनाक स्थिति में दम तोड़ दिया। मौके पर राहत और बचाव का कार्य जारी है। जिला अस्पताल में चिकित्सकों की टीम मौके पर पहुंची

है और गंभीर घायलों का इलाज शुरू हो गया है। परिवारों में चीत्कार मची हुई है और राज्य सरकार ने घायलों के लिए मुआवजा घोषित किया है। मृतकों में एक एक परिवार के कई-कई लोग शामिल हैं। प्रशासन द्वारा अब तक 20 लोगों की मौत की पुष्टि की जा चुकी है। सीएमओ डॉ. राजीव अग्रवाल ने बताया कि सात बच्चे और आठ महिला पटियाली के सीएचसी पर मृतक घोषित किए गए हैं। इसके साथ ही पांच और को मृत घोषित कर दिया गया। एंबुलेंस से जो अन्य घायल जिला अस्पताल लाए गए हैं उनका परीक्षण चल रहा है। मृतकों की संख्या बढ़ने की आशंका बनी हुई है। स्थिति अधिक गंभीर है।



सीटू से सम्बद्ध आशाओं का स्वास्थ्य महानिदेशालय पर प्रदर्शन

संवाददाता

देहरादून। सीटू से सम्बद्ध आशा स्वास्थ्य कार्यकर्त्री यूनियन का स्वास्थ्य महानिदेशालय पर प्रदर्शन कर मांग पत्र सौंपा। आज सीटू से सम्बद्ध उत्तराखण्ड आशा स्वास्थ्य कार्यकर्त्री यूनियन का मांगों को लेकर स्वास्थ्य महानिदेशालय पर प्रदर्शन कर मांग पत्र दिया। इस अवसर पर सीटू के जिला महामंत्री लेखराज ने कहा कि वर्तमान में केंद्र व राज्य में भाजपा की सरकारें हैं किंतु उनके द्वारा वर्कर्स की मांगों को नजर अंदाज किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि लोकसभा के चुनाव की दहलीज पर हम खड़े हैं यदि सरकार आशाओं की मांगों पर विचार नहीं करती है तो उसे इसका खामियाजा भुगतना पड़ेगा। इस अवसर पर यूनियन की प्रांतीय अध्यक्ष शिवा दुबे ने कहा कि हमारी यूनियन द्वारा सरकार व विभगीय अधिकारियों को आंदोलन व अन्य माध्यमों से समय समय पर ज्ञापन दिए गए हैं किंतु सरकार द्वारा कोई सकारात्मक कारवाही नहीं की गई है इस लिए उन्होंने तय किया गया है कि वे 26 फरवरी 2024 को होने वाले विधानसभा सत्र के दौरान विधानसभा पर प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने मांग की कि उनसे वार्ता कर मांगों पर कार्यवाही की जाए। इस अवसर पर स्वास्थ्य महानिदेशक को मांग पत्र दिया गया और कारवाही हेतु मांग की गई। इस अवसर पर यूनियन की प्रांतीय उपाध्यक्ष कलावती चन्दोला, जिला अध्यक्ष सुनीता चौहान, लोकेश देवी, रीता, ममता, नीरा कण्डारी ने वार्ता में भाग लिया। वार्ता में स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों द्वारा आश्चर्य व्यक्त किया गया कि वे शासन में वार्ता कर कार्यवाही करेंगे। इस अवसर पर नीरज यादव राधा, सुनीता, रोशनी, लता, नीलम, भुवनेश्वरी, अनाली, सुषमा, अंजली, बबीता, सुनयना, आशा ठाकुर, इवन, मेहरून, सुनितपाल आदि आशाये उपस्थित थी।

बैंक में बंधक भूमि को बेचने पर दो के खिलाफ मुकदमा दर्ज

संवाददाता

देहरादून। बैंक में बंधक भूमि को बेचने के मामले में पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

प्राप्त जानकारी के अनुसार कमल वर्मा मुख्य प्रबंधक उत्तराखण्ड ग्रामीण बैंक जाखन ने विकासनगर कोतवाली में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि ऋणी सोनू कुमार के मृत्यु के पश्चात उसकी माता श्रीमती कुसुम व जंगवीर द्वारा बैंक का ऋण चुकाये बिना मूल रजिस्ट्री बैंक में बन्धक होते हुये भी अवैध रूप से धोखाधड़ी कर भूमि को अन्य को बेच दिया गया है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

सरकार आशाओं को दे मानदेय: मर्तोलिया

संवाददाता

पिथौरागढ़। त्रिस्तरीय पंचायत संगठन के संयोजक व जिला पंचायत सदस्य जगत मर्तोलिया ने कहा कि सरकार आशा कार्यकर्ताओं को उनका मानदेय दे।



आज यहां उत्तराखंड त्रिस्तरीय पंचायत संगठन के संयोजक तथा जिला पंचायत सदस्य जगत मर्तोलिया ने जिला मुख्यालय में आशा कार्यकर्ताओं द्वारा चलाए जा रहे धरना-प्रदर्शन में बैठ कर सरकार को चेताया। उन्होंने कहा कि वर्ष 2022 में मुख्यमंत्री ने 6000 तथा प्रधानमंत्री ने 12500 मानदेय दिए जाने की घोषणा की थी, जो अभी तक पूरी नहीं हुई है। उन्होंने सरकार से तत्काल आशा कार्यकर्ताओं को मानदेय दिए जाने की मांग की। उन्होंने कहा कि सरकार आशाओं के ऊपर काम के बोझ को लगातार बढ़ा रही है, लेकिन काम के बदले उन्हें पारिश्रमिक नहीं दे रही है। यह महिला समाज के प्रति अन्याय का ज्वलंत उदाहरण है। उन्होंने कहा कि भविष्य में उनके हर आंदोलन में पंचायत के प्रतिनिधि शामिल होकर उनकी ताकत को बढ़ाएंगे।

यूसीसी को अमली जामा पहनाने की..

◀ पृष्ठ 1 का शेष

आज यूसीसी को लागू करने के लिए नियम कानून बनाने वाली इस समिति के तमाम सदस्यों ने इसके सभी पहलुओं पर विचार मंथन किया। बैठक में अध्यक्ष शत्रुघ्न सिंह, सुलेखा डंगवाल सहित कई लोग मौजूद रहे।

पुलिस उपाधीक्षक ने किया पुलिस बल के रकने के स्थलों का निरीक्षण

हमारे संवाददाता

रुद्रप्रयाग। आगामी लोकसभा चुनावों के दृष्टिगत पुलिस उपाधीक्षक गुप्तकाशी ने चुनावों के मद्देनजर ड्यूटी पर नियुक्त होने वाले पुलिस, पैरामिलिट्री बल के रकने हेतु चयनित स्थलों का भ्रमण कर निरीक्षण किया गया।

विदित हो कि आगामी समय में सम्पूर्ण देश भर में लोकसभा सामान्य निर्वाचन प्रस्तावित हैं, इस हेतु आवश्यक तैयारियां प्रारम्भ हो चुकी हैं। लोकसभा चुनाव को सकुशल व शान्तिपूर्ण ढंग से सम्पादित कराये जाने हेतु केन्द्रीय अर्द्धसैनिक बल (पैरामिलिट्री फोर्स) की भी तैनाती है। जनपद में चुनाव के दौरान नियुक्त होने वाले पुलिस, पैरामिलिट्री, होमगार्ड, पीआरडी व अन्य सहायक बल के रकने, परिवहन व कर्तव्य निर्वहन हेतु आवश्यक व्यवस्थाएँ सुनिश्चित कराये जाने हेतु पुलिस अधीक्षक रुद्रप्रयाग के



निर्देशन में पुलिस उपाधीक्षक गुप्तकाशी को वैलफेयर नोडल अधिकारी नामित किया गया है।

वैलफेयर नोडल अधिकारी पुलिस उपाधीक्षक गुप्तकाशी श्रीमती हर्षवर्धनी सुमन द्वारा चुनाव में लगने वाले पुलिस बल, अर्द्धसैनिक बल, होमगार्ड्स व पीआरडी के जवानों व अन्य सहायक बल के आवासीय व्यवस्था हेतु राजकीय इंटर कॉलेज अगस्त्यमुनि, जनपद रुद्रप्रयाग का भौतिक निरीक्षण किया गया,

पुलिस उपाधीक्षक गुप्तकाशी द्वारा सभी जवानों की मूलभूत आवश्यकताओं, भोजनालय, आवासीय भवन, बिजली, पानी व अन्य बुनियादी जरूरतों का निरीक्षण कर परिलक्षित हो रही कमियों को समय से दुरस्त करने हेतु जिला प्रशासन से पत्राचार करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। इस दौरान राजकीय इंटर कॉलेज अगस्त्यमुनि के प्रधानाचार्य, शिक्षकगण व थाना अगस्त्यमुनि से उपनिरीक्षक प्रदीप चौहान उपस्थित रहे।

आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों का धरना छठवें दिन भी जारी रहा, परिषद ने दिया समर्थन



संवाददाता

देहरादून। अपनी मांगों पर लेकर आंदोलनरत आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को धरना छठवें दिन भी जारी रहा जिसमें उत्तराखण्ड संयुक्त आंदोलनकारी परिषद ने उनको अपना समर्थन दिया।

आज आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों का अपने मांगों को लेकर छठवें दिन भी धरना प्रदर्शन जारी रहा। अपनी मांगों को लेकर सगठन ने प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती

रेखा नेगी के नेतृत्व मे दीनदयाल उपाध्याय पार्क में बैठकर सरकार के खिलाफ नरेबाजी की।

आज उत्तराखंड आंदोलनकारी संयुक्त परिषद ने अपना समर्थन देते हुए आंगनवाड़ी की मांगों को जायज ठहराया। उनका कहना था कि उनका न्यूनतम मजदूरी को देखते हुये 600 रूपये प्रतिदिन के हिसाब से 18000 रूपया मानदेय किया जाए, और सीनियरिटी के

आधार पर 15 वर्ष पूरे होने पर प्रतिवर्ष सबका मानदेय बढ़ा दिया जाए। इसके साथ ही आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को रिटायरमेंट होने पर 2 लाख रूपये देने का प्रावधान रखा जाए जिससे कि वह अपनी बचीखुची जिंदगी को अच्छे से व्यतीत कर सके।

आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को गोल्डन कार्ड जारी किये जाएं जिससे उनको सरकारी योजनाओं का भी लाभ मिल पाए। मिनी

आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं का उच्चिकरण का जीओ शीघ्र जारी किए जाए। संगठन ने अपनी मांगों पर ध्यान न देने पर 26 फरवरी को विधान सभा पर आर पार की लड़ाई की चेतावनी दे दी है।

धरने पर ममता चौहान, नीलम पालीवाल, पूनम सिंह, सीमा सिंह, पुष्पा नेगी, अर्चना शर्मा, शशि धपा, पूजा बुडाथोकी, पुष्पा देवी आदि शामिल थी।

रविदास जयंती पर शास्त्रीनगर में धूमधाम से हुआ ध्वजारोहण

संवाददाता

देहरादून। रविदास जयंती पर कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष सूर्यकान्त धस्माना ने ध्वजारोहण करते हुए कहा कि संत रविदास संतों में शिरोमणि थे।

आज यहां संत रविदास चौदहवीं व पंद्रहवीं शताब्दी के सबसे बड़े समाज सुधारक संत थे जिन्होंने छुआछूत व अंधविश्वास पर उस समय चोट की जब पूरा भारतीय समाज इन बुराइयों में बुरी तरह जकड़ा हुआ था यह बात शास्त्रीनगर कांवली में आंबेडकर महासंघ द्वारा रविदास जयंती के अवसर पर आयोजित भव्य कार्यक्रम में ध्वजारोहण व रविदास जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण के पश्चात जन समुदाय को बतौर ने मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए सूर्यकान्त धस्माना ने कही। उन्होंने कहा कि जूता बनाने वाले मोची के घर जन्में रैदास ने जिनके गुरु संत कबीर थे अपनी विद्वता ज्ञान व भक्ति से मीरा जैसी शिष्या समाज को दी



और 'मन चंगा तो कठौती में गंगा' जैसा मूल मंत्र समाज को दिया। धस्माना ने कहा कि सिख पंथ के पावित्र ग्रंथ श्री गुरुग्रंथ साहिब में संत रैदास की बाणी का बहुत महत्व है। उन्होंने कहा कि आज जब हम 21वीं शताब्दी में जी रहे हैं तब भी समाज के नेतृत्वकारी लोग समाज में जात पात छुआ छूत व धर्म के नाम पर विभाजन कर रहे हैं व समाज में अंधविश्वास को बढ़ावा दे रहे हैं किंतु

संत रैदास के मंदिर में जा कर माथा भी टेक रहे हैं जो वास्तव में प्रपंच है। इस अवसर पर आंबेडकर महासंघ के अध्यक्ष अवधेश कथौरिया, एससी एसटी इम्प्लाईज संघ के महामंत्री राजेन्द्र राज, संजय कटारिया, प्रवीण कश्यप, श्रीमती गुड्डी देवी समेत बड़ी संख्या में रैदासी समाज के लोगों के साथ क्षेत्रवासी उपस्थित रहे। ध्वजारोहण माल्यार्पण व सभा के पश्चात विशाल भंडारे का आयोजन भी किया गया।

